Tentti 19.12.2009

1) Kirjanpidossa rahatili pddtetdan
a) Tulokseen
b) Taseeseen
¢) Tulokseen ja Taseeseen
2) Vertaillaan 10%:n menojZanndspoistoa ja 10 vuoden tasapoistoa samalle investoinnille. Mika
vaittdmista on oikein toisena vuotena?
a) Tasapoisto on suurempi kuin menojdanndspoisto
h) Tasapoisto on yhtd suuri kuin menojddnndspoisto
c) Tasapoisto on pienempi kuin menocjaénndspoisto
3) Quick ratio ja Current ratio mittaavat yrityksen maksuvalmiutta. Hyvin suuntaa antavan ohjearvicn
(Yritystutkimusneuvottelulautakunta) mukaan hyving arvoina néille voidaan pitaa:
a) Quickratio< 1,0 ja Current ratio < 2,0
b) Quick ratio> 1,0 ja Current ratio » 2,0
¢) Quickratio= 0 ja Current ratio=0
4) Keskimaaraiskalkyyli on
a) Muuttuvat kustannukset / suoritemaéra
b} Kokonaiskustannukset / suoritemaara
c) Muuttuvat kustannukset / suoritemaara + kiintedt kustannukset / normaali sucritemasra
5} Kriittiselld pisteelld tarkoitetaan
a) Pistettd, jossa katetuotto on yhta suuri kuin kiintedt kustannukset
b) Pistettd, jossa katetuotto on yhtd suuri kuin muuttuvat kustannukset
c) Pistetid, jossa katetuotto on yhtd suuri kuin muuttuvat ja kiintedt kustannukset yhteensa
6) Alla on Luottoviemdri Oy:n putkimyynti ennusteet viime kuukausilta. Mika on Elokuun ennuste kolmen
kuukauden painotetun keskiarvon mukaan?
a) 50
b) 49,5
c) 50,5
Kuitkausi Kysynts 7 _ PainakerFain
Toukokuu 50 4
Kesakuu 52 1
Hei_n'a'kuu 48 3
Elokuu B B ?
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7} Mikd seuraavista ei ole yksi tasapainotetun mittariston neljdsté nakdkulmasta:
a) Toimitusndkdkulma
b) Asiakasndkdkulma
c) Oppimisndkdkulma

8) Varmuusvarastolla tarkoitetaan
a) Varastoa, jota pidetdén eri paikassa riskin hajauttamniseksi
b) Varastoa, jolla suojaudutaan kysynndn vaihteluilta
¢} Varastoa, jossa sdilytetddn tdrkeimpid komponentteja

9) Liikevaihdolla mitataan
a) Yrityksen myyntien maara
b) Yrityksen kassavirtojen vaihtuvuutia
c) Yrityksen myyntien ja ostojen yhteismaaraa
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KKeskitetyssa ostossa

a) saadaan parempi neuvotteluvoima hankintaneuvotteluihin

b) Tuotantoyksikét vastaavat itsendisesti omista hankinnoistaan

¢) Siirretddn ostotoiminta omasta yrityksestd ulkopuoliselle toimittajalle

11) Mikd seuraavista kuuluu projektin kolmeen pddtavoitteeseen?
a) Toistettavuus
b) Laajuus
c) Dokumentointi

12) Juuri Oikeaan Tarpeeseen (Just in Time) tarkoittaa
a) Tuotantofilosofiaa, joka tdhtda kaiken hukan (esim. aika ja materiaali) eliminoimiseen
b) Tuotantomallia, jossa tuotetaan yhtd tuotetta massatuotantona jatkuvana prosessina
c) Periaatetta, jolla rullaavaa budjetointia suoritetaan

13) Mika seuraavista diskonttaukseen liittyvistd vdittamistd ei pida paikkaansa?
a) Diskonttauskerroin kuvaa vaadittua tuottoa
b) Diskonttausta voidaan kdyttdd kassavirtojen ennustamiseen
c) Diskonttaamalla voidaan verrata eri aikaan tapahtuvia rahavirtoja

14) Teknisesti laadukas tuote
a) Edustaa alansa uusimpia innovaatioita
b) On tehty parhaista ja kestdavimmisté osista
¢) Onyhdenmukainen suunnitelmansa kanssa
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15) Erds vaihto-omaisuuden era on
a) Puolivalmisieet
b) Arvopaperit
c) Rakennukset

16) Tilauksen kohdentamispisteen siirtdminen aikaisemmaksi
a) Parantaa tuotteen muuntelumahdollisuuksia
b) Nopeutiaa tilauksen toimittamista asiakkaalle
c) Pidentdd kokonaistuotantoaikea

17) Kiinteilld kustannuksilla tarkoitetaan
a) Kustannuksiz, jotka eivdt muutu tuotantomaédrdn suhteessa
b) Kustannuksia, jotka ovat jo investoitu, joista ei odoteta tuottoja tulevaisuudessa
c) Kustannuksia, joihin yritys ei pitkdild aikavalilla voi vaikuttaa

18) Kriittiselld polulla tarkoitetaan
a) Tuotteen tuottamisen eniten lisdarvoa tuottavia tyévaiheita
h) Siemenvaiheen yrityksen aikataulutettua rahoitustarvetta
c) Projeictin osatehtdvi, joilla ei ole pelivaraa

19) Valillisilla kustannuksilla tarkoitetaan
a) Kustannuksia, jotka aiheutuvat siitd ettei asioita tehda kerralla oikein
b) Kolmannen osapuolen aiheuttamia kustannuksia yhteiskunnalle
c) Liiketoiminnasta aiheutuvia suoraan tuotteeseen liittymattomid kustannuksia

20) Markkinointimixilld tarkoitetaan
a) Yrityksen tietylle kohderyhmalle markkinoimaa tuoteportfoliota
b) Yrityksen kdyttdmien markkinointiparametrien yhdistelmaa
c) Tuotteen mainontaa useaa eri kanavaa kdyttden (esim. postimyynti ja vahittdiskauppa)
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Osa 2 - Esseekysymykset

Tehtava 1 - Palvelut

Miten palveluiden aineettomuus nakyy palveluiden tuctannossa?

Tentti 19.12.2009
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Tuotantoprosessit voidaan jakaa viiteen eri tyyppiin tuotantovolyymin perusteella. Anna lyhyet kuvaukset naista
tuotantoprosesseista ja anna esimerkit niiden sovelluskohteista.




Tehtava 3 - Selitystehtavat

Selitd lyhyesti mitd seuraavilla konsepteilla tarkoitetaan:

a) Toimintokohtainen kustannuslaskenta
b) Johdon laskentatoimi
c) Toimitusketju

Tentti 19.12.2009
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OUsio 3 - Laskutehtavat

Tehtava 4 - Projektiverkko

Piirra seuraavan taulukon pohjalta projektin tehtdvaverkko. Laske aikaisimmat ja my6hadisimmat alkamis- ja
paattamisajat tehtaville sekd maaritd kriittinen polku.
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Tarkastellaan yrityksen yhden myytévan tuoiteen varastonohjausta. Yritys ohjaa tuotieen varastoa
tilauspistejarjestelmalla. Lahtotiedot:

Hankintahinta (varastoarvo) = 11 €/ kpl
Kysyntd = 60 kpl / d

Toimintapdivid =300d / a
Varastointikustannus=25%/a
Tilauskustannus = 40 € / tilaus
Taydennystilauksen toimitusaika = 7 d
Varmuusvarasto = 250 kpl

Esitd laskelmat ja vastaa seuraaviin kysymyksiin:
a) Mihin tasoon asettaisit tilauspisteen? (2 pistetta)
b) Minka suuruisissa erissa taydentdisit varastoa EOQ-mallin mukaan (2 pistettd)

c) Paljonko varastoon sitoutuu padomaa keskimaarin? (2 pistetta)
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